
 

 

 

 

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 
 
 

Vývoj a sou časná struktura druh ů pozemk ů v regionech a typech krajiny 
„Novohradské hory a jejich podh ůří“. 

 
(téma) 

 
Předkládaná diplomová práce má 90 stran textu, doplněného řadou grafických příloh – 

mapy, tabulky, kartogramy, obrázky a grafy. Je rozdělena do 9 kapitol včetně příloh a 
seznamu použité literatury. Formální stránka práce je zpracována poměrně kvalitně a 
obsahuje všechny náležitosti diplomové práce. Hierarchické uspořádání a členění obsahu je 
přehledné, avšak neúplné. Subkapitola 2.3 Sociálně-geografická charakteristika je v textu 
rozdělena na dílčí části 2.3.1. Obyvatelstvo a osídlení (str. 25) a 2.3.2 Hospodářství (str. 29), 
které nejsou uvedeny v obsahu.  

Rešerše literatury je zpracována velmi podrobně (147 zdrojů literatury), avšak za 
nedostatek považuji necitování zahraničních autorů zabývajících se danou problematikou 
(Godron, Forman, apod.) a řady českých geografů (např. Trnka, Buček, Lacina, Löw a další).  
Za výtku považuji rovněž přílišné citace diplomových prací jiných studentů KGE PF JU (22 
citovaných diplomových prací), odkazující se již druhotně na původní zdroje literatury. Např. 
subkapitola 2.2. Fyzicko-geografická charakteristika řešeného území je z velké části citována 
doslova z diplomových prací – Kosička, Vavřincová (2006), Carva (2006), a nejsou použity 
primární zdroje literatury vztahující se k danému tématu. Dále subkapitola 2.3.2 Hospodářství 
vznikla kompilací 7 zdrojů literatury, z nichž 5 jsou diplomové práce. V části 2.3. Sociálně-
geografická charakteristika řešeného území zcela postrádám původní zdroje literatury. V části 
práce věnované charakteristice flóry a fauny řešeného území může být menší výtkou použití 
pouze jediného zdroje literatury (Culek 1996, 2004). Převzetí textů jiných diplomových prací 
se vyskytuje ve velké míře i v dalších kapitolách (např. kapitola 3 Rozbor literatury je téměř 
celá převzata z DP Lidmilové (2007), DP Zejdy (2006), Štycha (2003) a dalších. Postrádám 
proto v práci více vlastních příspěvků k rešerši literatury). Díky převzetí velkého množství 
textu (viz výše) jsou kapitoly 2. Geografická charakteristika řešeného území a 3. Rozbor 
literatury příliš rozsáhlé a obšírné na úkor textu vlastní práce řešitelky.   

Z hlediska gramatického a jazykového zpracování je text práce na poměrně dobré 
úrovni, zřídka se vyskytují překlepy, chybějící ukončení vět či špatné řádkování u nadpisů, 
chybějící citace, avšak v souhrnném pohledu je formální a kompilační stránka práce na 
kvalitní úrovni. Možná pouze kapitola 4. Metodika práce mohla být rozdělena do 3 
samostatných kapitol pro její lepší přehlednost a srozumitelnost. U části práce věnované 
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Typologii katastrálních území podle národnostní příslušnosti obyvatel v k. ú. v roce 1930 
mohl být přesněji vysvětlen metodický postup získání dat – viz str. 54, poslední odstavec - Na 
základě dat o národnostní příslušnosti za rok 1930 z databáze DP Binková a DP Holubová, jsem 
nejprve získala data za jednotlivá sídla příslušející do katastrálních území, poté zjednodušila, 
dohledala a dopočítala celkově za celé katastrální území….  

Grafické přílohy diplomové práce jsou zpracovány poměrně dobře, všechny jsou 
citovány v textu. U mapy 1. Vymezení a geografická poloha řešeného území „Novohradské 
hory a jejich podhůří“ chybí uvedení mapového zdroje. Fyzicko-geografická charakteristika 
řešeného území je doplněna mapami vztahujícími se k jednotlivým dílčím složkám (geologie, 
chráněná území apod..). Tato mapová série mohla být ještě doplněna o mapu půdního 
pokryvu řešeného území, neboť práce odkazuje na půdní mapy ve dvou odlišných zdrojích 
(Kubeš, 2004 a Albrecht a kol. 2003), v nichž nalezneme půdní pokryv vždy jen části 
zkoumaného území. Nesouhlasně jsou v přílohách a textu označeny Obr. 4 a Obr. 5, jsou 
v textu zaměněny. V textu je často zaměňována terminologie – pojmy jako mapa, kartogram a 
obrázek jsou zbytečně zaměňovány.  
 
 
Diplomantka velmi podrobně a kvalitně zpracovala velké množství dat skrze doposud 
nepoužívanou metodiku v rámci diplomových prací na KGE PF JU. Předkládaná diplomová 
práce navazuje na dlouhodobější výzkum krajiny Novohradských hor doc. Kubeše a Mgr. 
Mičkové a představuje jeho další rozšíření. Za přínosné považuji snahu diplomantky o 
propojení fyzicko-geografického a socio-geografického pohledu při zkoumání změn krajiny a 
jejího využívání v oblasti pohraničí. Práci proto doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat 
stupněm velmi dobře.  
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Stupeň klasifikace výborně velmi dobře dobře nevyhověl 


